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楽天証券株式会社

「国内株式の夜間取引に関するアンケート」の実施結果

楽天証券株式会社（代表取締役社長：楠 雄治、本社：東京都品川区、以下「楽天証券」）

は、国内株式の夜間取引に関するアンケートを下記のとおり実施いたしました。

■ アンケートの実施概要

実施期間：2013 年 11 月 8 日（金）～2013 年 11 月 15 日（金）

回答方法：インターネット調査

対象者：オープンリサーチ（当社 WEB サイトからアンケート画面にアクセスされた方）

回答者数： 3,841 名

■ アンケート結果の概要

・国内株式の夜間市場が開設された場合の利用については、「利用したい」との回答が

87.8％を占めました。特に、回答者全体の半数以上（57.8％）が「ぜひ利用したい」と

回答しており、夜間市場へのニーズの高さが窺えます。

・夜間市場を利用したい理由で多かったのが、「昼間は仕事等で取引ができず、夜間に

リアルタイムで売買したい」（58.3％）、「機会拡大のため、昼間だけでなく夜間も取引

したい」（57.3％）の二つです。その次に、「上場会社の決算発表後、早く取引したい」

（28.0％）、「海外市場の動向にあわせて取引したい」（22.0％）が続きました。共通す

るのは、夜間市場の創設による取引機会の拡大と言えます。

・夜間市場を利用したくない理由で多かったのが、「夜間は休息時間に充てたい」

（63.9％）、「夜間は翌日の投資判断の検討や銘柄分析を行いたい」（33.3％）でした。

取引時間の拡大によって、気持ちの切り替えや分析などを行う時間の確保が難しくな

ることへの不安があるようです。また、夜間市場の流動性の低さを指摘する声もあり

ました。



・夜間市場を利用したい時間帯は 19 時～24 時が多くなっています。帰宅後から、海外

の経済指標発表や株式市場の動向を見極められる時間が中心と思われます。また、現

在、注文入力を行っている時間帯のうち、18 時～24 時が約 4 割を占めており、夜間市

場を利用したい時間帯とほぼ一致しています。

・夜間市場の開設によって増えると思われる取引の頻度については、バラツキが見ら

れました。1 倍（変わらず）～1.5 倍程度が 31.4％、1.5 倍～2 倍程度が 35.4％、2 倍

～3 倍程度が 22.5％となりました。積極的に取引したいと考えている方から、海外市

場の動向などに合わせて取引したいと考えている方まで幅広いことが窺えます。

■調査結果

詳細は、別紙をご参照ください。

今回のアンケートでは、個人投資家の夜間取引に対する高い要望や貴重なご意見をいた

だきました。楽天証券はこの結果を踏まえ、夜間取引市場の創設など、取引機会の拡大に

つながる施策を関係諸機関に積極的に提言、働きかけてまいりたいと考えております。

最後になりましたが、本アンケートにご協力いただきました皆様には深く感謝を申し上

げます。

以上

【手数料等およびリスクの説明について】

楽天証券の取扱商品等にご投資いただく際には、各商品等に所定の手数料や諸経費等をご

負担いただく場合があります。また、各商品等には価格の変動等による損失を生じるおそ

れがあります。各商品等へのご投資にかかる手数料等およびリスクについては、楽天証券

ホームページの「投資にかかる手数料等およびリスク」ページに記載されている内容や契

約締結前交付書面等をよくお読みになり、内容について十分にご理解ください。

商号等：楽天証券株式会社 （楽天証券ホームページ）

金融商品取引業者：関東財務局長（金商）第 195 号、商品先物取引業者

加入協会：日本証券業協会、一般社団法人金融先物取引業協会、日本商品先物取引協会

https://www.rakuten-sec.co.jp/web/company/risk.html
https://www.rakuten-sec.co.jp/


（別紙）アンケート回答結果の詳細

■有効回答者数： 3,841名

性別 回答数 %
男性 3,311 86.2

女性 530 13.8

全体 3,841 100.0

年代 回答数 %
10代 3 0.1

20代 311 8.1

30代 928 24.2

40代 1,040 27.1

50代 771 20.1

60代 592 15.4

70代以上 196 5.1

全体 3,841 100.0

設問：金融商品を取引なさる際に使っている取引方法を教えてください。（いくつでも）

回答数 %
オンライン（ウェブサイト） 2,984 79.2

オンライン（トレーディングツール） 1,105 29.3

オンライン（モバイル・スマートフォン） 1,525 40.5

電話注文 115 3.1

対面（窓口・IFA等） 90 2.4

その他 10 0.3

全体 3,769 ―

設問：現在、主に注文入力やお取引を行っている時間帯はいつですか。（いくつでも）

回答数 %
日中（6時～15時） 2,982 79.1

夕方（15時～18時） 518 13.7

夜間（18時～24時） 1,484 39.4

深夜（24時～6時） 414 11.0

全体 3,769 ―

設問：株式の夜間市場が開設された場合、利用なさりたいと思いますか。

回答数 %
ぜひ利用したい 2,220 57.8

どちらかというと利用したい 1,153 30.0

あまり利用したくない 289 7.5

利用したいと思わない 179 4.7

全体 3,841 100.0



設問：（株式の夜間市場を「利用したい」とお答えの方にお伺いします）
夜間市場を利用なさりたい理由はなんですか。（いくつでも）

回答数 %
昼間は仕事等でリアルタイムでの売買ができないため、夜間にリアルタイムで売買したい 1,965 58.3

夜間にFXや先物取引をしているので、株式も同じように取引したい 355 10.5

昼間にも株式取引はしているが、機会拡大のために夜間にも取引したい 1,933 57.3

先物取引が行われている時間は、株式も取引できるようにしておくべきである 405 12.0

米国等、海外市場の動向や海外の統計発表にあわせてリアルタイムで株式取引をしたい 742 22.0

上場会社の決算発表などの後、なるべく早く取引をしたい 944 28.0

システムを使った自動売買をしているので、取引時間は長い方がいい 160 4.7

その他 27 0.8

全体 3,373 ―

設問：（株式の夜間市場を「利用したい」とお答えの方にお伺いします）
特にどのような銘柄をお取引なさりたいですか。（いくつでも）

回答数 %
上場銘柄全般 3,028 89.8

日経225構成銘柄 1,037 30.7

新興市場上場銘柄 923 27.4

国内ETF 447 13.3

外国ETF 253 7.5

J-REIT 309 9.2

その他 3 0.1

全体 3,373 100.0

設問：（株式の夜間市場を「利用したい」とお答えの方にお伺いします）
国内株式を取引する場合、夜間市場では、どのような取引をなさりたいですか。

回答数 %
主に現物取引で利用したい 2,363 70.1

主に信用取引で利用したい 156 4.6

現物取引、信用取引両方で利用したい 854 25.3

全体 3,373 100.0

設問：（株式の夜間市場を「利用したい」とお答えの方にお伺いします）
株式の夜間市場で利用したい時間は何時からですか。

回答数 %
15時 413 12.2

15時30分 51 1.5

16時 57 1.7

16時30分 55 1.6

17時 195 5.8

17時30分 43 1.3

18時 409 12.1

18時30分 61 1.8

19時 668 19.8

19時30分 64 1.9

20時 549 16.3

20時30分 54 1.6

21時 361 10.7

21時30分 35 1.0

22時 166 4.9

22時30分 32 0.9

23時 58 1.7

23時30分 19 0.6

0時 20 0.6

0時以降 63 1.9

全体 3,373 100.0



設問：（株式の夜間市場を「利用したい」とお答えの方にお伺いします）
株式の夜間市場で利用したい時間は何時までですか。

回答数 %
15時30分 6 0.2

16時 3 0.1

16時30分 0 0.0

17時 9 0.3

17時30分 2 0.1

18時 6 0.2

18時30分 3 0.1

19時 8 0.2

19時30分 5 0.1

20時 45 1.3

20時30分 13 0.4

21時 101 3.0

21時30分 19 0.6

22時 249 7.4

22時30分 56 1.7

23時 427 12.7

23時30分 160 4.7

0時 1,102 32.7

0時30分 104 3.1

1時 252 7.5

1時30分 34 1.0

2時 228 6.8

2時30分 22 0.7

3時 174 5.2

3時30分 18 0.5

4時 26 0.8

4時30分 3 0.1

5時 55 1.6

5時30分 33 1.0

6時 99 2.9

6時以降 111 3.3

全体 3,373 100.0

設問：（株式の夜間市場を「利用したい」とお答えの方にお伺いします）
株式の夜間市場が開設された場合、現在よりもご自身の取引頻度が増えると思いますか。

回答数 %
増えると思う 2,180 64.6

どちらかというと増えると思う 1,041 30.9

変わらないと思う 149 4.4

減ると思う 3 0.1

全体 3,373 100.0

設問：（前問で「取引頻度が増えると思う」とお答えの方にお伺いします）
取引の頻度は、現状と比較してどれくらい増えると思いますか。

回答数 %
3倍以上 344 10.7

2～3倍程度 725 22.5

1.5～2倍程度 1,141 35.4

1～1.5倍程度 1,011 31.4

全体 3,221 100.0



設問：（前問で「取引頻度が変わらないと思う」とお答えの方にお伺いします）
現在と取引頻度が変わらないと思う理由は何ですか。（いくつでも）

回答数 %
昼間の取引が夜間にシフトするだけだから 127 85.2

その他 23 15.4

全体 149 ―

設問：（株式の夜間市場を「利用したくない、したいと思わない」とお答えの方にお伺いします）
夜間市場を利用なさりたくない理由はなんですか。（いくつでも）

回答数 %
夜間は休息時間に充てたい 299 63.9

夜間は翌日の投資判断の検討や銘柄の分析を行いたい 156 33.3

夜間は流動性が低く、思うような値段で売買できなさそう 149 31.8

対面取引しか行っておらず、夜間に取引することが難しい 12 2.6

株式取引自体あまり行っていないので、昼間に取引できれば十分である 141 30.1

夜間に大きなニュースがあった場合くらいしか利用しないと思う 97 20.7

その他 15 3.2

全体 468 ―


